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ОБҐРУНТУВАННЯ ВИБОРУ НАПОВНЮВАЧА ДЛЯ БУДІВЕЛЬНИХ 

КОНСТРУКЦІЙ 

Станом на грудень 2023 р. за даними різних джерел, за час війни в Україні від 2.4 до 4 

млн осіб втратили своє житло [1]. Тому постає питання швидкої побудови екологічного, 

енергоефективного та надійного житла. Одним з екологічних будівельних матеріалів є 

деревина. Оскільки, використання деревини є обмеженим [2], то необхідно розробити такий 

будівельний матеріал, який не поступатиметься своїми характеристиками як міцнісними, 

так і теплофізичними, дерев’яному, але дасть змогу ефективно використати деревину. 

Для вирішення вищепоставлених завдань, розроблено конструкцію будівельного 

елемента, який має наповнювач в його порожнині та виготовлений з деревини. Загальний 

вигляд порожнистого будівельного елемента з наповнювачем наведено на рис. 

 
Рис. 1 – Загальний вигляд порожнистого будівельного елемента з наповнювачем 

Проведено аналіз низки матеріалів, які потенційно можна використовувати як 

наповнювач для наведеного будівельного елемента, зокрема: деревинної стружки, каоліну, 

перліту, керамзиту [3-5]. Основні досліджувані характеристики наповнювача – 

теплопровідність, вологопоглинання та вологовіддача, паропроникність і звукоізоляція, 

прийнято зі спеціалізованої науково-технічної літератури. 

Результати порівняння характеристик наповнювача свідчать, що: найкращі показники 

теплопровідності мають перліт та каолін, при цьому водопоглинання перліту становить в 

межах 300 – 400 %, що досить важливо для досліджуваних будівельних елементів. 

Водопоглинання деревинної стружки також є високим, але за тривалого зволоження вона 

буде уражена дереворуйнуючими грибами, що призведе до руйнування конструкції в цілому. 

Якщо розглянути паропроникність, то в перліту вона є найбільшою, що дасть змогу 

будівельному елементу ефективно виводити надлишкову вологу з приміщення, регулюючи 

параметри мікроклімату всередині будинку. При цьому найкращий коефіцієнт звукоізоляції 

має деревинна стружка –1, а наближений до неї має каолін – 0,8…0,9. 

Отже, можна зробити висновок, що для розробленої конструкції будівельних елементів 

доцільно використати суміш двох наповнювачів, а саме каоліну та перліту. Це дасть змогу 

забезпечити механічні та теплофізичні характеристики як наповнювача, так і будівельної 

конструкції загалом. 
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ВСТАНОВЛЕННЯ НОРМИ ЧАСУ НА МЕТР ПОГОННИЙ РІЗУ ПРИ 
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Сьогодні, все більше набувають популярності індивідуальні виробництва. Особливістю 

таких індивідуальних виробництв є їхня гнучкість, яка дозволяє задовільнити 

найрізноманітніші потреби замовників щодо розмірів, текстури, складності оброблення, 

опорядження тощо. Для можливості швидкого переналаштування між замовленнями 

підприємствам все частіше доводиться постійно адаптовуватись та впроваджувати у свій 

технологічний процес найрізноманітніше обладнання в тому числі обладнання з ЧПУ. 

Швидкі темпи будівництва, в свою чергу, зумовлюють попит на продукцію столярно-

будівельних виробництв, таку як віконні та дверні блоки. У виробництві дверей,  з 

врахуванням індивідуального виробництва, доводиться часто в межах одного замовлення 

(однієї квартири чи будинку) враховувати різноманітність розмірів і форм в дизайнерських 

рішеннях, що в свою чергу негативно впливає на витрату сировини та продуктивність 

виробництва і призводить до збільшення затрат виробничого часу. При рості затрат 

виробничого часу на випуск продукції, через перехід до індивідуального виробництва, може 

втрачатись економічна доцільність чи конкурентоздатність вартості продукції.  Для 

уникнення такого ефекту, слід проводити планування та раціональний розподіл операцій в 

межах одного замовлення, а за можливості, поєднання та раціональний розподіл операцій між 

різними замовленнями одночасно з врахуванням затрат часу виконання кожної операції.  

При виробництві дверних блоків [1], за умов «індивідуальності замовлень»,  значне 

збільшення виробничого часу має операція виготовлення накладок дверного полотна, через 

потребу формування індивідуальних карт розкрою плитних матеріалів. Для зручного 

розрахунку затрат цього виробничого часу, слід використовувати «норму часу на метр 

погонний різу» із врахуванням часу на встановлення, базування, холості переміщення. 

З метою встановлення норми часу на метр погонний різу при розкроюванні плитних 

матеріалів на накладки дверних полотен, проведено пасивні експериментальні дослідження 

у виробничих умовах. Виконано заміри витрати виробничого часу при використанні різних 

карт розкрою на пильних центрах з ЧПУ. Між використаними картами були наступні 

відмінності: загальна довжина різу, кількість «поворотів матеріалу», кількість деталей 

(накладок) та їх розміри, кількість листів плитних матеріалів в пакеті для одночасного 

розкрою. За аналізом результатів експериментальних досліджень, використовуючи 

статистичні методи [2], встановлено що норма часу на метр погонний різу при 

розкроюванні плитних матеріалів на накладки дверних полотен становить 0,44 хв/м. 
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